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Vypocet Sitky trhlin Zelezobetonového prvku

1) Vstupni hodnoty vypoctu

Geometrie
h= 930 mm
b= 200 mm
Ac= 186000 mm’
ac= 465 mm
Materidlové charakteristiky
Beton: C35/45
o= 35 MPa
fa= 23,3 MPa
fom = 3,2 MPa
feno.0s = 2,2 MPa
€. = 0,23%
€y = 0,35%
Eem = 34 GPa
Vyztui
Typ: VyztuZ soudrind
Typ: Vyztuz s Zebirkovym povrchem
i n ]
mm
1 5 25
20
Zatizeni
Doba trvani: Dlouhodobé
Typ namahani: Ohyb
Nyg = 0 kN
Mg = 142 kNm
Pozn.:

= 55 mm
By = 0 mm
Ocel: B500B
fo= 500 MPa
fg= 434,8 MPa
E = 200 GPa
Qe = 5,88
Frakce kameniva:
Dmax = 22 mm
Ag d d'
mm? mm mm
2454,4 862,5 862,5
942,5 65,0 65,0

N4 je pusobici normélovd sila vztaZend k téZisti betonového priiezu.

M, je plsobici ohybovy moment vztaZeny k téZisti betonového prurezu.

Klasicka znaménkova konvekce:

Kladnd osova sila znadi tah.

Kladny moment vyvozuje ve spodnich vldknech tahy.

Sa
mm
16,3
35,0
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Vypocet Sitky trhlin Zelezobetonového prvku

2) Analyza vzniku trhlin
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Pomé&r modulu pruznosti betonu a modulu pruznosti vyztuze:
ae = Eg/Ecm
ae = 5,88

Plocha ideélniho prifezu:
Ai = Ac + (ae)(Asl + Asz)
A= 0,206 m*

Vzdalenost téZisté idealniho prirezu od horniho okraje:
Agi = [Acac + (@.)(As:d + Asada) ]/ A

agi = 0,482 m

vvev

Vzdélenost téZisté betonové Casti prifezu od hornich vidken:
a. = h/2
ac = 0,465 m

I = 1 bh3
€7 12
I.= 0,013406 m*

vvey

= I+ Ac(ag - ac) + (@) [Aa (d = ag0)” + Az (a0 - )]
I;= 0,016514 m*

Strana 2



Vypocet $itky trhlin Zelezobetonového prvku

Pevnost betonu v tahu
fetm = 3,2 MPa

Napéti plisobici v dolnich vlaknech:
_ Myai(h = ag:)
A= [
i

o,= 3851 MPa

Napéti plisobici v hornich vidknech:
_ Myqi agi

Iy
oy, = -4,145 MPa

Op

Napéti v jednéch krajnich vidknech prekrocilo pevnost betonu v tahu zatimco opaénd krajni vldkna
jsou tlacena.

Trhliny od daného zatiZeni vzniknou.
Pro vypotet napjatosti je zvolen model Priiez s trhlinou a tlaéenou &dsti.

3) Vypoéet napjatosti prifezu

Vyska tlacené oblasti:

a, 2b Ay d + Agpds
a1+ 1=
¥ =g Untha) [ ", e + A

X = 271,7 mm

Moment setrvaénosti idediniho prdFezu k jeho tézisti:
1
Iy = _3'b %> % (ae)[Asl(x i d)z £ Asz(x = dz)z]
;= 6613329 -10° mm*
Napéti v betonu v krajnich tlatenych vlaknech:

o, = —(|Myql/1Dx
g,=  -5834 MPa

Napéti ve vyztuzi:

M |Myql
051=ae| kdl(d—x) 052=ae——1 (dy —x)
]i i
051 = 74,618 MPa O5p = ‘26,110 MPa
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Vypocet §itky trhlin Zelezobetonového prvku

4) Vypotet rozdilu pomérnych pfetvofeni betonu a vyztuze

TaZenad vyztui:
O = 74,618 MPa
Ag= 24544 mm’

Modul pruznosti vyztuze a pracovni souéinitel (pomér modulu pruznosti betonu a vyztuZe):
Es = 200 GPa
Qe = 5,88

Priimérna hodnota pevnosti betonu v tahu v okamzZiku vzniku trhlin:
fCC,eff = 3,2 MPa

Vyska tladené oblasti:
x = 271,7 mm

Vyska efektivni tazené oblasti betonu:
hc,eff = mm{Z,S(h - d), (h it X)/?)}

heerr = 168,75 mm

Plocha efektivni tazené oblasti betonu:
Acerr = b heess
Acesf= 33750 mm’

U¢inny stupefi vyztuZeni efektivni tazené oblasti betonu:
Ppefr = As/Ac,eff
Ppeff = 0072722

Souginitel vyjadfujici vliv doby trvani zatiZeni:
ke = 0,4 (Dlouhodobé)

Rozdil pomé&rnych pfetvoreni vyztuZe a betonu:

1 fet,
=—=|0s— kt < Ef; (1 + (lepp’eff)

Esm — Ecm E
s

Ppef
Eom — Ecm = 0,000247

Esm — Ecm = 0,6 05/ Eg
Esm — Ecm = 0,000224

gsm - g(;m = 0,000247
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Vypocet $itky trhlin Zelezobetonového prvku

5) Vypocet maximalni vzdélenosti trhlin

Soudrznost vyztuZe:
VyztuZ soudrind

Primér taiené vyztuze:
@ = 25 mm

Kryti podélné vyztuze:
¢ = 55 mm

Vzdalenost prutl taZené vyztuze:
16,3 mm < 337,5 mm =5("+9/2)

Vzdélenost prutd je mala

Sqg =

Soucinitel vlivu soudrinosti vyztuZe:
Vyztui s Zebirkovym povrchem
kl = 0,8

Soutinitel vlivu rozdéleni pomérného pretvoreni po vy3ce priifezu (typ namahani):

Ohyb
k, = 0,5

Soutinitele dle CSN EN 1992-1-1:

2
25\3
ks = min {3,4 (7> ;3,4}

ky = 2,01
k,= 0425

Maximalni vzdalenost trhlin dle vztahu A:

0]
Ppeff

Srmax.4 = kyc'+kikoky

169,0 mm

Srmax,d =

Maximalni vzdélenost trhlin dle vztahu B:

Srmax,B = 1,3(h—x)
855,8 mm

Srmax,B =
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Vypotet 3itky trhlin Zelezobetonového prvku

Hodnotu ze vztahu A lze poufit v piipadé, e jsou spinény podminky:
Vyztui v tazené oblasti je s betonem soudrina
Sq £ 5(c"+0/2)

nebo
Hodnota dle vztahu A je v&t¥{ net hodnota dle vztahu B

Maximalni vzddlenost trhlin:
Pro maximalni vzdalenost trhlin Je pouzita hodnota uréend vztahem A.
Srmax = 169,0 mm

6) Sitka trhlin

VYHOVUIE
VYHOVUIE

NEVYHOVUIJE

Charakteristicka $itka trhlin:

Wy = Sr,max(gsm — &cm)
Wy = 0,042 mm
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